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Svar på fråga 2025/26:742 av Rashid Farivar (SD)  
Regeringens arbete med en nationell molnpolicy 

Rashid Farivar har frågat mig vilka skäl som ligger bakom att 
regeringens arbete med en nationell molnpolicy har dragit ut på 
tiden, och när jag och regeringen avser att presentera denna. 

Ett av regeringens mål i Digitaliseringsstrategin 2025–2030 är 
att Sverige ska ha en offentlig förvaltning som förenklar och 
bidrar till minskad administration genom användarvänliga, säkra 
och trygga digitala tjänster som effektiviseras med hjälp av AI- 
och datadriven utveckling. 

Regeringen har haft flera möten med svenska och 
utomeuropeiska 
molntjänstleverantörer. Som digitaliseringsminister vill jag se 

fler och 
starkare svenska och europeiska molntjänstleverantörer. 

Ensidiga beroenden 
till tredjeland kan vara olämpliga utifrån ett 

sårbarhetsperspektiv och 
behöver därför analyseras och hanteras i varje enskilt fall. Detta 

arbete är 



2 (3) 

 
 

också centralt utifrån ett innovations- och konkurrensperspektiv. 
Med en 

stärkt konkurrens på marknaden kan priser pressas och 
kvaliteten höjas. 

 

Regeringen har gett Kammarkollegiet i uppdrag att genomföra 
en förstudie om ett nytt statligt inköpssystem för digitala 
lösningar, med syfte att stärka Sveriges digitala suveränitet och 
underlätta för mindre företag att leverera till den offentliga 
förvaltningen. I analysen av vilka produktkategorier som 
inköpssystemet ska omfatta ska Kammarkollegiet särskilt 
beakta kategorier där det finns många svenska och europeiska 
leverantörer.  
 

Regeringen ser ett behov av att genom en molnpolicy stärka 
myndigheters, 

kommuners och regioners användning av molntjänster, med 
beaktande av 

såväl säkerhetsaspekter som funktionalitet och innovation.  
En viktig del i regeringens arbete med molnpolicyn är att stärka 

Sveriges 
digitala självbestämmande, minska strategiska beroenden och 

samtidigt 
stärka den offentliga förvaltningens möjlighet att välja olika 

typer av digitala 
lösningar. Avseende tiden bereds molnpolicyn för närvarande i 
Regeringskansliet och jag kan inte föregripa det arbetet. 

 

Stockholm den 29 april 2026 
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Erik Slottner 
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